

روزنامہ

ایڈیٹر

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۱۹

۳۰ مارچ ۱۹۶۵ء

۲۶ ذی قعدہ ۱۳۸۴ھ

۲۹ مارچ ۱۹۶۵ء

نمبر ۷۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ربوہ ۲۹ مارچ بوقت ۹ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی البتہ شام کے وقت لمبی بے چینی ہو گئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب حضور کی صحت کاملہ و جاہلہ کے لئے تمہیں جاری رکھیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آسمانی برکات انسان پر اس وقت نازل ہوتی ہیں جب خدا سے مضبوط رشتہ بنا لیا جائے

اللہ تعالیٰ اس رشتہ کا پاس کرتا ہے اور اس کے لئے اپنی غیرت دکھاتا ہے

”مجھے خوب سلام ہے کہ ابھی تک ہماری جماعت میں سے کثرت سے ایسے لوگ بھی ہیں جو خیال کرتے ہیں کہ اگر ہماری دنیا کو کسی طرح کوئی جنبش آئی تو ہم کہہ جائیں گے مگر تجب تو یہ ہے کہ ایک طرف تو ہمارے ہاتھ پر اقرار کرتے ہیں کہ ہم دنیا پر دین کو مقدم سمجھیں گے۔ اور دوسری طرف دنیا و مافیہا میں پھنسے ہوئے ہیں کہ دنیا کی خاطر ہر ایک دینی نقصان برداشت کرنا گوارا کرتے ہیں۔ ذرا سا کوئی کلمہ میں بیمار ہو جائے یا بیل بکری مر جائے تو جھٹ بول اٹھتے ہیں یہ کیا ہوا ہم تو مرزا صاحب کے مرید تھے ہمارے ساتھ کیوں یہ حادثہ ہوا۔ حالانکہ یہ خیال ان کا خام ہے۔ وہ اس پکے رشتہ سے جو اللہ تعالیٰ سے بنا دھنا چاہیے نا واقف ہیں۔ برکات الہی انسان پر اس وقت نازل ہوتے ہیں جب خدا تعالیٰ سے مضبوط رشتہ بنا دھنا جائے۔ جیسے شتر داروں میں رشتہ کا پاس ہوتا ہے یہی اللہ تعالیٰ کو اپنے بندے کے رشتہ کا جو اس پاک ذات کے ساتھ ہے نعمت پاس ہوتا ہے وہ مولا کریم اس کیلئے غیرت دکھاتا ہے اگر کوئی دکھ یا مصیبت اس کو پہنچی ہے تو وہ بندہ اپنے لئے راحت جانتا ہے۔ الغرض کوئی دکھ اس رشتہ کو توڑتا نہیں اور نہ کوئی شکھ اس کو دو بالا کرتا ہے ایک سچا تعلق حقیقی عشق و عبودیت میں قائم ہو جاتا ہے۔ اگر ہماری جماعت میں چالیس آدمی بھی ایسے مضبوط رشتہ کے پر جو رنج و راحت عسر و نسر میں خدا تعالیٰ کی رضا کو مقدم کریں تو ہم جان لیں کہ ہم جس طلب کے لئے آئے تھے وہ پورا ہو چکا اور جو کچھ کرنا تھا وہ کر لیا۔ کیسی سوچنے کی بات ہے کہ صحابہ کرام کے تعلقات بھی تو آخر دنیا سے تھے ہی جاؤ اور انہیں مال تھا نہ تھا مگر انہی زندگی پر کس قدر انقلاب آیا کہ سب ایک ہی فتنہ و تیر و دار ہو گئے اور فیصلہ کر لیا کہ ان صلوات و رنسی و عیالی و حسانی اللہ رب العالمین ہمارا رب کچھ اللہ تعالیٰ ہی کیلئے ہے اگر ان قوم کے لوگ ہم میں ہو جائیں تو کوئی آسمانی برکت اس سے بزرگ تر ہے۔“ (ملفوظات جلد ششم ص ۱۵)

انبار احمدیہ

محترم نامزد صاحب خدمت درویشاں تحریر فرماتے ہیں۔

”عید الاضحیٰ یعنی قربانیوں کی عید قریب آ رہی ہے اور انشاء اللہ قلمے ۱۳ اپریل کو عید ہوگا۔ اس موقع پر جو اجاب نفلت خدمت درویشاں کے ذریعہ قربانی کروانا چاہیں۔ ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ بہت جلد فی جاؤرز جمعتران کم از کم پچیس روپے کے حساب سے رقم بجا دیں تاکہ ان کی طرف سے قربانی کروانی ہلکے بڑے محمد عبدالاحدی کے قریب جاؤرزوں کی قیمت میں خصوصیت سے اضافہ ہو جائے۔ اس لئے اس معاملہ میں توقف ہرگز نہ کیا جائے۔ ورنہ دیر پڑے جاؤرزوں کے اتھار میں مشکل پیش آسکی۔ اور قیمت میں بھی اضافہ ہو جائے گا۔ آجکل ایک سچھترا (سین پتھرانی کی شراطل پوری آتی ہیں) کی قیمت اوسطاً پچاس روپے ہے۔“

۲۹ مارچ ۱۹۶۵ء محرم کمال دوست صاحب اور محرم کمال احسان اللہ صاحب اعلیٰ کاہلہ اسلام کی عرض سے بیرون پاکستان جانے کے لئے کل مورخہ ۲۹ مارچ کو ساڑھے تین بجے سپر ریل کار سے روانہ ہو گئے۔ محرم میرٹھل پٹن صاحب ساڈھے نیوا اور محرم کمال احسان اللہ صاحب ساڈھے نیوا مشرقی اترتھ جا رہے ہیں۔

۱۱ ربوہ نے بہت کثیر تعداد میں ربوہ سے آئیشن پر پہنچ کر ہر دو جمادین کو بہت پر خلوص طور پر دلی دعاؤں کے ساتھ نصیحت کی محترم صاحبزادہ مرزا مبارک صاحب کی تشریح بھی آئیشن پر تشریف لائے۔ ہر شے تھے گاڑی لگانے سے قبل آپ نے اجتماعی دعا فرمائی۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر دو جمادین کا سفر حضرت میں محافظ و ناصر ہو اور انہیں خدمت اسلام کی پیش آیش توفیق عطا فرمائے۔ آمین

دُنیا خُدا کو کیوں بھول گئی؟

اس نامہ میں ایمان باندگی کی ضروری کا سب سے عظیم باعث یہ ہے کہ انسان کو مادی فائز سے انسان کو ایک انتہائی حد تک مادہ پرستی کی طرف ہٹا دیا ہے اور جسم کے آرام کی طرف لوگ زیادہ مائل ہو گئے ہیں اور ایسے سامانوں کی طرف رغبت کرنے لگے ہیں جو آسائش اور تن آسانی کو تقویت دیتے ہیں۔

یہ ٹھیک ہے کہ انسان محنت و مشقت سے تھک کر آرام چاہتا ہے لیکن اگر انسان کے اعضا صحیح طور پر نشوونما پائے ہوئے ہوں اور محنت و مشقت دینا تدریسی سے کی گئی ہو تو عیش و عشرت کے سامانوں کی اتنی ضرورت نہیں رہتی۔ اس کی مثال مزدوروں اور اہل کار کی طرف رہائش میں ملتی ہے۔ ایک مزدور موٹا چھوٹا کھا کر کھڑکھڑی چارپائی بلکہ زمین پر ہی لیٹ کر مزے کی فیند حاصل کر لیتا ہے مگر نانو زخم میں پیے ہوئے امیر بزرگ پھولوں کی سیبوں پر بھی نہیں سوسکتے اور فیند لسنے کے لئے فینتی دو آئیں استعمال کرنے پر بھی ایک ٹھنڈے کی فیند کے لئے ترستے ہیں۔

یہ حقیقت ہے جس کو ہر انسان جانتا ہے اور خوب سمجھتا ہے۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ آرام و آسائش سامانوں میں نہیں بلکہ خود انسان کے اندر ہے۔ ایک مزدور بھی اپنی زندگی کا وہی حظ اٹھاتا ہے جو ایک امیر اٹھاتا ہے بلکہ مزدور امیر زادوں سے بھی زندگی کا حظ زیادہ اٹھاتے ہیں۔

سادہ زندگی محض اسی لئے مفید نہیں ہے کہ اس سے نجات ہوتی ہے اور انسان غیر ضروری اخراجات سے نجات حاصل کرتا ہے بلکہ انسانی صحت مندی اور حفظ زندگی کے لئے بھی اکیس کا حکم رکھتی ہے۔ مگر انسان ہے کہ سادہ زندگی کی بجائے پُر تکلف زندگی کا خواہشات پر مبرا جاتا ہے۔ تاہم اگر اس کے حواس ٹھیک رہیں تو تجربہ سے اس کو یہی ثابت ہوتا ہے کہ جو مزہ سادہ زندگی میں ملتا ہے وہ پُر تکلف زندگی

میں نہیں مل سکتا۔ انسان سمجھتا ہے کہ مجھے آسائش آرام کے سامان ۱۵۰ ایجاد کر رہا ہے وہ ترقی کر رہا ہے۔ بظاہر یہ سامان بیشک انسانی صنعت کاری اور ہنر مند کار کی ترقی ہی معلوم ہوتے ہیں لیکن حقیقت میں یہ ترقی معکوس ہے۔ انسان سادہ زندگی کے لطف کھو دیتا ہے اور پھر گتے کی ہڈی کی چارٹ کی طرح اپنی زندگی کو زیادہ سے زیادہ کھڑچے ہی میں لطف محسوس کرتا ہے۔

مشراب خوردی وغیرہ کی بدعات میں اسی طرح پڑتی ہیں کہ رفتہ رفتہ انسان اپنے معمول میں اضافہ کرتا چلا جاتا ہے کیونکہ وہ ہر بار محسوس کرتا ہے کہ کھوٹا ہے کھوٹا ہے۔ اس طرح بڑھاتے بڑھاتے وہ ایسی حد تک پہنچ جاتا ہے کہ ہل سے ٹوٹنا مشکل ہو جاتا ہے اور وہ بالکل تباہ ہو جاتا ہے۔

الغرض موجودہ زمانہ میں آسائش کے سامانوں کی افراط انسان کے لئے بھاری عقیقہ ہونے کے سخت جہلک ثابت ہو رہی ہے۔ اس کو آسائش کے سامانوں کی خواہش بڑھتے بڑھتے تباہی کے ایسے کنارے پر لے آئی ہے کہ اس کے دل میں صحیح اور صحت مند جذبات پیدا ہی ہونے بند ہو گئے ہیں اور وہ آسائش کے سامانوں کے بوجھ کے نیچے چلا جا رہا ہے۔

اس کا سب سے بڑا نقصان جو انسانیت کو پہنچا ہے وہ یہ ہے کہ دنیا کی ہر اور چیز تو بڑھ گئی ہے اور انسان نے اللہ تعالیٰ کے راستہ میں قدم مارنا تو الگ رہا اللہ تعالیٰ کا نام بھی اب فراموش کر دیا ہے۔

دنیا پرستی کا یہ عالم ہو گیا ہے کہ انسان صبح اٹھنے کے وقت سے لے کر رات کے سونے تک صرف دنیا کے کاموں میں لگا رہتا ہے۔ اس کو تو وہ کام سمجھتا ہے لیکن چند منٹ کے لئے اللہ تعالیٰ کے ذکر اور نماز پڑھنے کو نفعی اوقات سمجھتا ہے۔

اسلام میں دن بھر میں پانچ وقت نماز کے مقر ہیں۔ اگر حساب لگایا جائے تو سب

نمازوں میں ایک گھنٹے سے کہیں کم وقت خرچ ہوتا ہے لیکن انسان اس کو نفعی اوقات سمجھنے لگا ہے اور جو عیس میں سے پندرہ سو گھنٹے دنیا کے کاموں میں لگا رہنا ہی اپنے لئے مفید سمجھتا ہے۔ اس طرح معاشرہ انسانی کوئی ایسی صورت اختیار کر گیا ہے کہ غریب مزدور کے لئے روز کی روٹی کی ناچس مشکل ہو گیا ہے۔ کیونکہ ہر طرف افراط زرنے تلخی پیدا کر رکھی ہے اسلئے انسان رات دن محنت کر کے زیادہ سے زیادہ روپیہ کمائے کی کوشش کرتا ہے تاکہ موجودہ معاشرہ میں گزراؤقت کر کے اپنے اور اپنے بچوں کے لئے آسائش کے سامان ہتیا کر سکے۔ کیونکہ انسان بڑی ترقی کر گیا ہے۔ اس نے آسائش کے ہزاروں سامان ایجاد کر لئے ہیں اور آج ان تمام آسائشوں سے مستفید ہونے کے لئے اس کو قاروں کے خزانے کی ضرورت ہے اسلئے وہ ہر وقت روپیہ پیسا کرنے میں لگا رہتا ہے۔ اور زندگی ہلکان کر تا رہتا ہے تاکہ وہ بھی لطف اندوز ہو سکے۔

اس طرح انسان نے لطف اندوزی کے لئے مصنوعی سامان ایجاد کر لئے ہیں۔ سینما، تاج رنگ، زندہ دوس، ریڈیو میں فلمی گانے۔ ایسے تفریح کے سامان ہیں کہ آج انسان ان کے بیٹھکھو یا کھویا سا نظر آتا اور جس کے لئے ایسے سامان نہ ہوں وہ گویا غراب کی زندگی بسر کرتا ہے۔ یہ تفریح کے سامان اتنے بڑھ گئے ہیں کہ بعض مزدور بھی کام کرنے وقت ٹرانسپٹر بجاتے رہتے ہیں تاکہ کام کی مشقت محسوس نہ ہو۔

اب غور کیجئے کہ ایسے معاشرہ میں خدا کہاں یاد آسکتا ہے۔ اس لئے دنیا خدا کو بھول گئی ہے اور جتنے مادی سامان بڑھتے جاتے ہیں انسان بالکل حیوان بنتا چلا جاتا ہے۔ اس کا حال اس گتے کی طرح ہر آسائش جاتا ہے جو لوہار کی دکان پر ریتی چاٹ چاٹ کر اپنے ہی خون کے مزے پیئے بیٹھے ختم ہو گیا تھا۔ اگر اللہ تعالیٰ کی روح ہماری زندگیوں سے بالکل نکل گئی تو یقین ہے کہ وہ دن دور ہتیں جب انسانیت اس حویں گتے کی طرح دم توڑ دے گی اور یہ آسائش کے

سامان جو انسان نے اتنی جانکا ہی اور خدا فراموشی کی قیمت ادا کر کے ایجاد کئے ہیں سب دھوے کے دھوے رہ جائیں گے لیکن ہمیں یقین ہے کہ اللہ تعالیٰ جس نے یہ تمام کائنات بنائی ہے اور جو اس کو چلا رہا ہے۔ انسان کو اس طرح اپنے ہی ہاتھ سے اپنے پاؤں پر کھپڑی مار کر مرنے نہیں دے گا وہ انسانی زندگی کو ختم نہیں ہونے دے گا۔ اللہ تعالیٰ مفرور ہی سے اپنے مامور امی کے پیچھے رہا ہے کہ وہ انسان کو اس فیند سے بیدار کرتے رہیں جو خواہ اور گولیاں کھا کر اپنے آپ پر ہمیشہ طاری کر لیتا ہے۔ چنانچہ اس زمانے میں بھی اس نے مسیح موعود علیہ السلام کو اسی لئے مبعوث فرمایا ہے کہ دنیا کو جھنجھوڑے اور اس کو آسائشوں کی خواہش غفلت سے بیدار کرے۔

”بدلتی ایک ایسا مرض ہے اور ایسی بڑی کاٹا ہے جو انسان کو اندھا کر کے ہلاکت کے ایک تاریک کنوئیں میں گر ادیتی ہے۔ بدلتی ہی ہے جس نے ایک مردہ انسان کی پرستش کرائی۔ بدلتی ہی تو ہے جو لوگوں کو خدا تعالیٰ کی صفات خلق، رحم، رازقیت وغیرہ سے معطل کر کے نعوذ باللہ ایک فرد معطل اور ستے بیکار بنا دیتی ہے۔ الغرض اسی بدلتی کے باعث جہنم کا بہت بڑا حصہ اگر کہوں کہ سارا حصہ بھر جائے گا تو مبالغہ نہیں۔“

ملفوظات جلد اول صفحہ ۱۰۰

روس کا ہے تو گا ہے امریکہ + چاند کو گمیں لگاتا ہے
چاند لعل اللہ اے تنویر + ویسے ہی مسکر اجاتا ہے

مکرم مولانا جمال الدین صاحب شمس کی تشریف آوری پر

اوکاڑہ میں شمس تقاریب

محترم مولانا شمس صاحب مع مکرم سید سینی صاحب و مکرم مولوی قمر الدین صاحب فاضل انسپکٹر اصلاح و ارشاد اور مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہ ۲۴ مارچ بروز منگل بذریعہ کاراوا کاڑھ تشریف لائے۔

آپ کی آمد پر جماعت اوکاڑہ نے تسلیم الاسلام ماڈل سکول میں آپ کے اعزاز میں عصرانہ پیش کیا جس میں اس کے قریب غیر از جماعت معززین مدعو تھے۔ اس موقع پر سیدی صاحب نے مغربی افریقہ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں پر تقریر کی اور بتایا کہ عیسائی مشنریوں کو احمدی مبلغین کے مقابلہ میں سخت زک افسانہ پڑ رہا ہے۔ بعد میں سید صاحب کو مولانا صاحب کا موقع دیا گیا جس کے بعد محترم مولانا شمس صاحب نے سوالات کے جوابات دیئے اور مؤثر تقریر فرمائی۔ اسی رات احمدی مسجد میں ایک ترویجی جلسہ ہوا جس میں مکرم مولوی قمر الدین صاحب اور مولوی دوست محمد صاحب نے مفید تصاویر فرمائیں مولانا شمس صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں اہم ترویجی امور کی طرف توجہ دلائی۔ یہ جلسہ بعد دعا ۱۱ بجے ختم ہوا۔

۱۲ بجے روٹری کلب میں عشاء تہنہ کے بعد محترم مولانا شمس صاحب کی تقریر ہوئی۔ آپ نے اس امر پر روشنی ڈالی کہ کس طرح خدا تعالیٰ نے آپ کو اننگلستان میں تبلیغ اسلام کی توفیق دی۔

تیسرے دن صبح ۸ بجے شہر کے مشہور علمی ادارہ برلا ہائی سکول کے وسیع ہال میں محترم مولانا شمس صاحب کی تقریر ہوئی۔ آپ نے طلباء کو محنت و دیانت، صداقت اور شرافت کے اعلیٰ معیار کو قائم کرنے کی تلقین فرمائی۔ اختتامی خطاب میں سکول کے ہیڈ ماسٹر صاحب نے محترم مولانا شمس صاحب کی اسلامی خدمات کو سراہا۔ (قریشی عبداللطیف سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ اوکاڑہ)

درخواست دعا

جیسا کہ احباب جماعت کو علم ہے مکرم چوہدری محمد شریف صاحب امیر جماعت نے احمدی صلح منگوری تین چار ہفتے سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ ایک لمبے عرصے سے بخار نہ اترنے کی وجہ سے کمزوری اور طبیعت میں بے چینی کی کیفیت پیدا ہو گئی ہے۔ مکرم چوہدری صاحب کو صلح منگوری میں مشرف مارچ میں بیمار ہوئے تھے اور ڈاکٹروں نے انفلوینزا تشخیص کیا تھا۔ طویل پر تقریباً ایک ہفتہ علاج کروایا لیکن کوئی افادہ نہیں ہوا۔ اس کے بعد آپ کو بعض علاج لاہور تشریف لے آئے۔ یہاں پر کئی مہینے ڈاکٹر یوسف صاحب کے زیر علاج ہیں لیکن اور ڈاکٹروں سے بھی مشورہ کیا گیا ہے سب ڈاکٹروں کی رائے ہے کہ یہ انفلوینزا کے اثرات ہی ہیں۔ لیکن تا حال بخار کم نہیں ہوا ہے۔ دن میں ایک یا دو دفعہ ۱۰۰ درجے تک بخار ہو جاتا ہے احباب جماعت کو صحت و عافیت کے سلسلہ صحابہ کرام کو دور و دریشان قایمان سے درخواست ہے کہ چوہدری صاحب کو صحت یابی کے لئے دروہ سے دعا کریں۔ (ڈاکٹر آفتاب احمد جنرل اسپتال لاہور)

اسلام کا عظیم الشان اعجاز

"اسلام کا سب سے بڑا اور عظیم الشان معجزہ جس کی نشانی کہیں نہیں مل سکتی۔ وہ اس کی حقانیت اور روشنی ہے۔ وہ کسی پہلو سے شرمندہ نہیں ہوتا۔ تمام حقائق اور صدائیں اسلام میں موجود ہیں۔ ہر ایک پہلو سے کامل۔ سب کے حملوں کا جواب دیتا ہے اور دوسروں پر حملہ کرتا ہے کہ اس کا جواب نہیں ہو سکتا!"

(ملفوظات جلد سوم صفحہ ۲۹۸)

جہاد باللسان یعنی تحریر اور زبانی تبلیغ کا زمانہ ہے ان کے عقیدہ سے تمام مسلمانوں کو اختلاف ہے لیکن واقعہ یہ ہے کہ جہاد باسیف کی اہمیت نہ احمدیوں میں ہے اور نہ عام مسلمانوں میں۔ عام مسلمان تو جہاد باسیف کے عقیدہ کا خیالی دم بھر کے نہ عملی جہاد کہتے ہیں نہ تبلیغی جہاد۔ لیکن احمدی تبلیغ کو فریضہ مذہبی سمجھتے ہیں اور انہیں انہیں خاص کامیابی بھی حاصل ہوتی ہے۔"

امریکہ کے ہفت روزہ رسالہ ٹائمز (TIME) نے اپنی جون ۱۹۶۰ء کی اشاعت میں ایک بھرپور مضمون شائع کیا جس کا عنوان تھا "عیسائیت کے خلاف بغاوت" اس اشاعت میں ایک اور مضمون بھی تھا جس کا عنوان تھا "تگرنا ہوا SEPULCHRE" اور اس مضمون کو اس فقرے سے شروع کیا گیا تھا "عیسائی دنیا میں سب سے خوفناک منظر وہ مقدس عمارت پیشیا کرتی ہے جس کے منعلق یہ دعویٰ کیا جاتا ہے کہ وہ روحانیت کا مرکز ہے اور وہ ہے یوروشلم کا HOLY SEPULCHRE کا گرجا جس میں عینہ طور پر یسوع مسیح کی صلیب کا مقام۔ ان کے دفن ہونے کی جگہ اور وہ جگہ ہے جہاں سے وہ مردوں سے جا بھٹے تھے۔" عیسائی دنیا کی یہ حالت یقیناً اس بات کی گواہی ہے کہ عیسائیت اب آخری دنوں میں داخل ہو چکی ہے۔

مجھے اندازہ ہے کہ عیسائیت سے ایک عرصہ تک مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام کا موقع ملا ہے وہاں عیسائیت کی حالت ناگفتہ بہ ہو چکی ہے اور عیسائیوں کو اس بات کا اعتراف ہے۔ ایک عیسائی مصنف نے وہاں کے ایک اخبار (ڈیلی ٹائمز DAILY TIMES) میں ایک مضمون لکھا جس کا عنوان تھا "مغربی افریقہ میں عیسائیت کا مستقبل" اور اس مضمون کا پہلا فقرہ یہ تھا:

"میں سب سے چھوٹے فقرہ میں اپنا فیصلہ دے سکتا ہوں بلکہ میں ایک لفظ میں اپنا فیصلہ دے سکتا ہوں اور وہ لفظ ہے NONE یعنی مغربی افریقہ میں عیسائیت کا کوئی مستقبل نہیں ہے۔"

(باقی)

۱) ایک گئے زکوٰۃ اصول کو بڑھاتی اور ترکیب انھیں کرتی ہے

اشد دن برن کم ہوتا جا رہا ہے ان کی تعداد پہلے کی نسبت دگنی سے بھی زیادہ ہو گئی ہے۔ یہ صورت حال کس امریکی آئیٹن دار ہے؟ میرے نزدیک یہ آئیٹن دار ہے اس امر کی کہ جب لوگ شہر جنگ عظیم کے بعد لوگوں میں مذہب کی طرف میلان بڑھ گیا اور اس کے زیر اثر انہوں نے بکثرت گرجاؤں میں حاضر ہوتا شروع کیا تو انہیں وہاں وہ چیزیں ملی جس کے وہ متلاشی تھے انہیں فکاش بھی تھی شخصی نجات کی۔ انہیں تلاش تھی خدا کی معرفت کی اور اس کی محبت کی۔ وہ اپنی زندگیوں میں خدا کی ہستی کا اثر اور اس اثر کی کار فرمائی مشاہدہ کرنے کے منتظر تھے۔

ایک اور جدید رجحان یہ ہے کہ بائیسل کو خدا کا سنند اہم کلام تسلیم کرنے میں پس و پیش سے کام لیا جا رہا ہے اسے اب محض ایک ذہنی کتاب کے طور پر استعمال کیا جاتا ہے اور اس میں لائق تفریق کو کوئی اہمیت نہیں دی جاتی کہ خداوند کا فرمان یہ ہے یقیناً خداوند کا فرمان اور انجیل وہ نبیا ہیں جن پر پرورش ٹنٹ ازم قائم ہے جب یہ بنیاد کمزور ہو جائے تو پھر پوری عمارت کا تزلزل ہونا لازمی ہے۔"

یہ مضمون ایک امریکن پادری نارمن ڈبلیو سیل (NORMAN W. SEAL) کا ہے۔ اور یہ اعتراف اس امر پر گواہ ہے کہ آج مغربی ممالک کی طرح امریکہ میں بھی ایک زبردست روحانی خلا پیدا ہو چکا ہے اس خلا کو صرف اور صرف اسلام حقیقی مضمون میں پُر کر سکتا ہے۔ اور حقیقت تو یہ ہے کہ یہ خلا پیدا ہی اس لئے ہوا ہے تا اسلام الہی نوشتوں کے مطابقی اس خلا کو پُر کر کے دنیا کے جگہ مذاہب پر غالب آجائے۔

اس سلسلے میں یہ بات بھی قابل غور ہے کہ جس طرح حضرت یسوع و علیہ السلام نے فرمایا تھا یہ جنگ دلائل سے لڑی جائیگی اور دلائل ہی کے ذریعہ اسلام کو ساری دنیا پر غلبہ حاصل ہوگا "موج کو تر" کے مصنف لکھتے ہیں:-

"احمدی جماعت کے فروغ کی ایک وجہ ان کی تبلیغی کوششیں ہیں۔ مرزا صاحب اور ان کے معتقدوں کا عقیدہ ہے کہ جہاد نہیں کا زمانہ نہیں بلکہ جہاد باعظم اور

جماعت احمدیہ بھڈیار کے چند بزرگوں کا ذکر خیر

(مکرمہ مولانا محمد صدیق صاحب، امرتسر، صلیب اسلام، مقبہ سنگاپور)
(تیسرا نمبر)

مکرمہ حاجی رحیم بخش صاحب بنی اشد فرما

مکرمہ حاجی رحیم بخش صاحب بنی اشد فرما
بھائی حاجی رحیم بخش صاحب بنی اشد فرما آپ کے ساتھ
ہی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پہلے
تشریحی اور پھر دستی بیعت کی تھی حج بیت اشد
شریف کے لئے جسے دونوں بھائی اکٹھے ہی گئے
تھے۔ فریفتہ حج کی ادائیگی کے بعد رونہ نبی کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کی زیارت کے لئے مدینہ شریف
بھی گئے اور وہاں کچھ عرصہ قیام کیا۔ مکرمہ حاجی
رحیم بخش صاحب کم و بیش ۵۰ سال عمر پر کم عمر
۱۹ مئی ۱۹۸۰ء کو بھڈیار میں فوت ہوئے۔
مروجہ مروجی تھے اپنی وصیت کا حصہ پہلے ہی
ادا کر دیا ہوا تھا۔ چودہ ماہ تک بھڈیار میں اسانتا
مردوں رہے اور پھر دیگر رکنہ میں جسدِ گانہ
کے موقع پر ان کے اجرت کو قادیان لے جایا
گیا۔ جہاں حضرت مولانا محمد رسد شاہ صاحب نے
نماز جنازہ پڑھائی اور مرحوم بہشتی مقبرہ میں دفن
ہوئے۔

آپ بڑے نرم دل، کم گو، ہنس مکھ مزاج، سب پر
اور تخلص بزرگ تھے۔ آخر عمر تک بار بار
قادیان جا کر کئی کئی دفعہ وہاں ٹھہرتے رہے اور
عبادت گزار میں ملے بستے۔ جن دنوں خاکسار
قادیان مدرسہ احمدیہ میں تعلیم پاتا تھا آپ اکثر
میر سے پاس پر ڈنگ مدرسہ احمدیہ میں آیا کرتے
اور یہ دیکھا خوشی اور فرحت محسوس کرتے کہ ان
کا ایکسپریس مستقل طور پر سلسلہ کی خدمت کے
لئے سلیم حاصل کر رہے۔ اور میر سے
کے بہت دعائیں کیا کرتے تھے۔ جماعت
بھڈیار کی احمدیہ مسجد ان کی مختلف کوششوں
اور خاص توجہ سے ہمیشہ بارونوں اور نمازیوں
سے آباد رہتی تھی۔ آپ نہ صرف وہاں آنے
والے سب فریوں اور سکینوں کی ہمان نازی
فرماتے۔ بلکہ سٹاکس سے لے کر لاکھ تک آپ
اپنی عمر کے موذن کے سوا لائق بھی خود ہی
ادا فرماتے رہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے
درجات بلند فرمائے اور اعلیٰ علیین میں جگہ
دے۔ آمین

ان کے علاوہ جماعت بھڈیار کے مندرجہ ذیل
بزرگوں کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت
اور بعد میں متعدد بار قادیان جا کر حضرت کی زیارت
کا شرف حاصل تھا۔

میاں کم دین صاحب رضی اللہ عنہ

یہ ناکور کے بڑے تیار تھے۔ مٹان میں حضور

خاکسار کے تیار بھائی ہیں۔ قادیان اور اناری سٹیشن پر
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت اور ملاقات
کا انہیں بھی شرف حاصل ہے۔ نیز اناری سے ڈاگہ
میر سے سٹیشن تک انہیں نے بھی حضور کے ساتھ ایک
ہی ذمہ میں سفر کیا ہوا ہے۔ عمر اس وقت تقریباً ۷۲
سال ہے۔ گنج خویہ میں مقیم اور جماعت گنج کے
مخلص بزرگ ہیں۔ ان کے پاس سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی ایک مصدقہ تحریر ہے۔ یہ تحریر سید
جنازہ سے تعلق رکھتی ہے۔ وہ خاکسار نے بھی
دیکھی ہے۔

محترم بابا اللہ یار صاحب رضی اللہ عنہ

محترم بابا صاحب نے بھی پہلے بھڈیار سے
تحریر ہی بیعت کی اور اس کے بعد قادیان اور لاہور میں
حضور سے مشرف ملاقات ہوئے۔ خلافتِ ثانیہ کے
عہد کے اوائل میں فوت ہو کر بہشتی مقبورہ قادیان میں
دفن ہوئے۔ جو مقام نہایت جوشیلے احمدی ہر وقت
تہنیت کر کے خوش خلق، مستحق مزار اور ڈراگنڈ آتے

ہمارے خاندان میں سے سب سے پہلے
انہوں نے ہی اپنے بھائی کم دین صاحب کے
ساتھ مٹان میں بیعت کی اور اس کے بعد بھڈیار
اور گڈ کے علاقوں احمدیت قائم ہونے کا
موجب ہوئے۔ دونوں خاندانہ اور سلسلہ کے
لشکرچہ پر عبور رکھتے تھے۔ خلافتِ ثانیہ کے
عہد میں فوت ہوئے۔ میاں جمال دین صاحب
بھڈیار میں ہی دفن ہوئے اور میاں محمد دین
صاحب رتہ ششہ میں گنج منگھوہ میں فوت
ہوئے اور وہیں امامتِ اشد دفن کئے گئے۔ ان کے
حالات زندگی ان کی وفات پر مفضل شائع ہوئے
تھے۔

محترم میاں لدا محمد صاحب ابن حاجی گل دین صاحب

خاکسار کے والد ہیں اور بھٹنڈالی زندہ ہیں۔
آج کل ننڈوہ میں مقیم ہیں۔ عمر اس وقت تقریباً
۷۸ سال ہے آپ نے قادیان میں حضور کی
زیارت کا شرف حاصل کیا۔ نیز اناری سٹیشن پر
ڈاگہ تک حضور مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت
میں سفر کیا۔ آپ مخلص، سلسلا کار اور کھنے
والے ڈماگو، ہمد گنڈا مہالی اور گنج منگھوہ
کی جماعت کے سرگرم بزرگوں میں سے ہیں۔
محترم میاں جمان محمد صاحب ابن حاجی گل دین صاحب

آپ کو بھی متعدد بار سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی زندگی میں قادیان جانے اور حضور کی زیارت اور
ملاقات کا شرف حاصل ہے۔ نیز اناری سٹیشن پر بھی
جماعت بھڈیار کے ساتھ متعدد مرتبہ حضور سے
شرفِ مصافحہ اور ملاقات حاصل ہوا۔ جنھیں ایم پیو
لاہور میں اپنے بڑے عزیز عم محمد صاحب ایم۔ اے
ایل ایل بی کے پاس قیام پذیر ہیں۔ عمر تقریباً ۸۲
سال ہے۔

محترم میاں مبارک محمد صاحب ابن میاں گل دین صاحب

آپ میاں جمال دین صاحب کے بڑے بڑے اور

میاں محمد اعلیٰ صاحب، بابا شہاب الدین صاحب، بابا
صدر الدین صاحب، شادی خواہ صاحب، بابا
حاکم دین صاحب، بابا کریم دین صاحب۔

یہ سب بزرگ بھٹنڈا کے ملک بھٹانک کے
دادا جان محترم حاجی گل دین صاحب کے ساتھ بھڈیار
میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کر کے
سلسلہ میں داخل ہوئے اور حضور کی زیارت، ملاقات
سے قادیان جا کر اناری سٹیشن پر حضور سے بیعت ہوئے۔
ان سب بزرگوں نے نبوی بیعت کا عہد نہایت مختصراً
میں آؤنگ کیا تھا اور سیدنا کی تعلیم پر کاربند رہے۔
نورب شاہیہ کے عہد کے ابتدائی سالوں میں بھڈیار میں
وفات پائی تو اسے میاں محمد اعلیٰ صاحب کے گودے یا علی پور
لاہور میں اللہ میں دفن ہوئے۔ وہ عہد کے اندر قادیان
مذکورہ بالا بزرگوں میں سے فوت شدہ بزرگوں کے درجہ اولیٰ
اور ان کی رتہ کا پادریں ڈھانچے اور پھر ان کے فضل و کرم
ہیں اللہ تعالیٰ انہیں درجہ بزرگی اور بڑے خالص نفل و کرم اور
رست لیا اور دنیا انجام بخیر کرے اور ان کی نقشبند

محترم بابا صاحب نے بھی پہلے بھڈیار سے

تحریر ہی بیعت کی اور اس کے بعد قادیان اور لاہور میں
حضور سے مشرف ملاقات ہوئے۔ خلافتِ ثانیہ کے
عہد کے اوائل میں فوت ہو کر بہشتی مقبورہ قادیان میں
دفن ہوئے۔ جو مقام نہایت جوشیلے احمدی ہر وقت
تہنیت کر کے خوش خلق، مستحق مزار اور ڈراگنڈ آتے

ہمارے خاندان میں سے سب سے پہلے
انہوں نے ہی اپنے بھائی کم دین صاحب کے
ساتھ مٹان میں بیعت کی اور اس کے بعد بھڈیار
اور گڈ کے علاقوں احمدیت قائم ہونے کا
موجب ہوئے۔ دونوں خاندانہ اور سلسلہ کے
لشکرچہ پر عبور رکھتے تھے۔ خلافتِ ثانیہ کے
عہد میں فوت ہوئے۔ میاں جمال دین صاحب
بھڈیار میں ہی دفن ہوئے اور میاں محمد دین
صاحب رتہ ششہ میں گنج منگھوہ میں فوت
ہوئے اور وہیں امامتِ اشد دفن کئے گئے۔ ان کے
حالات زندگی ان کی وفات پر مفضل شائع ہوئے
تھے۔

محترم میاں لدا محمد صاحب ابن حاجی گل دین صاحب

خاکسار کے والد ہیں اور بھٹنڈالی زندہ ہیں۔
آج کل ننڈوہ میں مقیم ہیں۔ عمر اس وقت تقریباً
۷۸ سال ہے آپ نے قادیان میں حضور کی
زیارت کا شرف حاصل کیا۔ نیز اناری سٹیشن پر
ڈاگہ تک حضور مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت
میں سفر کیا۔ آپ مخلص، سلسلا کار اور کھنے
والے ڈماگو، ہمد گنڈا مہالی اور گنج منگھوہ
کی جماعت کے سرگرم بزرگوں میں سے ہیں۔
محترم میاں جمان محمد صاحب ابن حاجی گل دین صاحب

آپ کو بھی متعدد بار سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی زندگی میں قادیان جانے اور حضور کی زیارت اور
ملاقات کا شرف حاصل ہے۔ نیز اناری سٹیشن پر بھی
جماعت بھڈیار کے ساتھ متعدد مرتبہ حضور سے
شرفِ مصافحہ اور ملاقات حاصل ہوا۔ جنھیں ایم پیو
لاہور میں اپنے بڑے عزیز عم محمد صاحب ایم۔ اے
ایل ایل بی کے پاس قیام پذیر ہیں۔ عمر تقریباً ۸۲
سال ہے۔

محترم میاں مبارک محمد صاحب ابن میاں گل دین صاحب

آپ میاں جمال دین صاحب کے بڑے بڑے اور

دلیل سحر

از مکرمہ عبدالرشید صاحب تبسم ایم۔ اے
گدازدن کا اک عارضہ ہے، یہ زندگی درد سحر نہیں ہے
یہ آگ کا اک بسیط شعلہ ہے مختصر سا سحر نہیں ہے
میں رہ کے دانشوروں کی صحبت میں بات اتنی سمجھ سکا ہوں
جنوں کے میں کچھ مقام ایسے خود کو جن کی خبر نہیں ہے
یہ شرط ہے رات کے اندھیروں سے اک نیا آفتاب بھرے
فقط ستاروں کا ڈوب جانا ہی کچھ دلیر سحر نہیں ہے
رواں میں منزل کی سمت لیکن یہ حال ہے اہل کارواں کا
کسی کے پہلو میں دل نہیں ہے کسی کے شانوں پہ نہیں ہے
بنی ہیں تیرا جمل سحر گاہ، مہر کی اولیں شعاعیں
بچائے جو شب کے مجرموں کو اب ایسی کوئی پر نہیں ہے
میں دیکھتا ہوں کہ ریگ زاروں پہ نقش کرتے ہیں کچھ گولے
وہ پاؤں اپنے جما سکیں جس سے ایسا کوئی بھتر نہیں ہے
وہ چھپ کے بیٹھا ہے خم کے پیچھے ذرا تبسم کا حال دیکھو
کوئی یہ پوچھے کہ میکے میں نگاہ ساقی کدھر نہیں ہے

مکرمہ حاجی رحیم بخش صاحب بنی اشد فرما

وصایا

ضمیمہ دوم نمبر ۱۰۱ - مندرجہ ذیل وصیائیں کارپردازان احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصیائیں سے کسی وصیت کے متعلق کسی صحبت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی مقبرہ کو چندہ دن کے اندر اندر تحریر کر کے بطور اعتراضی تفسیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱- ان وصیاء کو جو نمبر دیئے گئے ہیں وہ سرگزشت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مثل نمبر ہیں وصیت نمبر صدراجن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔
۲- وصیت کی منظوری تک وصیت لکھنے والا اپنے تو اس عمر میں چندہ عام ادا کرنا رہے مگر بہتر یہ ہے کہ وہ حصہ امداد کر کے کیونکہ وہ وصیت کی قیمت کر چکا ہے۔
وصیت لکھنے والے سیکرٹری صحابان مال احمدیہ کی صحابان و عیال کو تو فرمائیں۔
دس سیکرٹری مجلس کارپرداز - رتبہ

اگر آج بتاریخ ۹/۱۱/۶۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں پس وقت میری منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی جائداد نہیں ہے میرا نمبر ۱۰۱ ہے کھا جو شوہر نے ادا کر دیا ہے میرے حسب ذیل دیواریں -
مجھ علاوہ جو بیٹیاں دینی ۵ تولہ ایک جوڑو عد کان کا کھجکا دینی ایک تولہ پانچ کاش گئے کا بار دو عدد دینی دو تولہ کس ماشہ کل وزن ۸ تولہ چھ ماشے ہوئے جس کی قیمت اندازاً ۱۱۲۵۰/- ہے جسے اس کے علاوہ ایک سلائی کی مشینیں ادا کیا دن بننے کی مشین ہے جس کی کل قیمت - ۵۰/- ہے یعنی کل جائداد ۱۱۷۵۰/- ہے لہذا اس کے بعد کوئی حصہ نہ رہتا ہے بلکہ اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دینا یا ذریعہ امداد ہونے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ اور میرے مرنے کے بعد بھی جس قدر میرا متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پڑ حصہ کی وصیت لکھنا چاہئے تاکہ پاکستان کو روہ ہوگی اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رستم خزانہ صدراجن احمدیہ پاکستان روہ میں

مگر وصیت ادا کر دینا یا داخل خزانہ کر کے رسید حاصل کر لیں تو ایسی قسم کی قیمت حصہ وصیت سے الگ کر دی جائے گی۔ میری وصیت تاریخ تحریر سے جا بجا کریں۔ الاہتما راجہ خاتون - گواہ شدہ عبد الرحیم یونس دلہا بیس حادی موسی صاحب گواہ شدہ - مہر غلام محمد انبال جاٹلام۔

مثل نمبر ۱۶۶۲ - میں ارشد دین بیگم زویہ صدیقہ بیگم زویہ صاحبہ قوم ایمان پیشہ خانہ داری عمر ۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن دولہا لیل ضلع جہلم لغمانی بخش دوحاس بلاجر دارا گراہ آج بتاریخ ۱۰/۱۱/۶۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائداد اس وقت میں سے ہے طلائئ منڈ دنی مجھ تو نے قیمت - ۴۰۰/- روپے طلائئ کاشے دینی ۱ تولہ قیمت - ۱۵۰/- روپے طلائئ الگوٹی دینی ۱ ماشہ قیمت - ۵۰/- روپے مشین سلائی قیمت - ۲۰۰/- روپے ذاتی جیب خرچ - ۱۰۰/- روپے حق نمبر - ۱۰۰/- روپے جو خاندان سے وصول کر لیا ہے کل جائداد - ۱۰۰۰/- روپے ادا کر رہی ہوں۔ ۲۰۰/- روپے ماہوار حسب خرچ کے باجمہ کی وصیت کرتی ہوں جن صدراجن احمدیہ پاکستان روہ۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کر دے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہستی مقبرہ روہ کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائداد ثابت ہوگی اس کے باجمہ کی مالک بھی صدراجن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی۔ اگر سہا اپنی زندگی میں کوئی رستم خزانہ صدراجن احمدیہ پاکستان روہ میں مگر وصیت

داخل کر دینا یا حوالے کر کے رسید حاصل کر لیں تو ایسی قسم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کر دے سہا کر دی جائے گی۔ رہنا تقبلہ ہذا انٹ - انت - السميع العليم میری یہ وصیت ۱۰ دسمبر ۱۹۶۴ء سے نافذ ہو۔ الاہتما ارشد دین بیگم - گواہ شدہ بیگم عبد اللہ خاتون باب الا ابو اسد راجہ راجہ حیدر گواہ شدہ حیدر بیگم محمد عثمان خانہ حیدر۔

مثل نمبر ۱۶۶۳

میں رشید بیگم زویہ محمد رفیع صاحبہ قوم جٹ دھارا ڈال ہستی خانہ داری عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن چک ۶۲ جنونی ڈاک خانہ یکہ ۵۰ جنونی ضلع سرگودھا لغمانی بخش دوحاس بلاجر دارا گراہ آج بتاریخ ۱۰/۱۱/۶۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے اس وقت کوئی آٹھ نہیں حق نمبر ۱۰۰/- روپے جو وصول کر چکی ہوں میرا ذریعہ حسب ذیل ہے طلائئ دینی ۲ تولہ بالیتی - ۳۱۴/- روپے کٹھن طلائئ دینی پانچ تولہ بالیتی - ۶۸۸/- روپے۔ میں اس جائداد کے ۱/۲ حصہ کی وصیت جن صدراجن احمدیہ پاکستان روہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دے یا کوئی ذریعہ امداد پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میری دینی ماہوار جو میرا مذکورہ ثابت ہو اس کے باجمہ کی مالک بھی صدراجن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے ہی جاری کی جائے۔ الاہتما لٹکان الگوٹھا رشید بیگم گواہ شدہ سید مبارک احمد شاہ انسپکٹر دھارا چک ۶۲/ج۔

مگر گواہ شدہ محمد رفیع بیگم خود خانہ حیدر۔

مثل نمبر ۱۶۶۵

میں سردار بیگم زویہ صاحبہ قوم نیاز علی صاحبہ قوم لائل پور لغمانی بخش دوحاس بلاجر دارا گراہ آج بتاریخ ۱۰/۱۱/۶۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائداد حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے زیورات کسے طلائئ دینی ۸ تولہ قیمت - ۱۰۵۶/- روپے ڈنڈیاں طلائئ دینی ۲ تولہ قیمت - ۲۶۰/- روپے انگوٹھیاں طلائئ دینی ایک تولہ قیمت - ۱۰۰/- روپے تقریبی زیورات ۱۰۰ تولہ قیمت - ۲۰۰/- روپے حق نمبر ۲۰۰/- روپے وصول شدہ کل جائداد قیمت - ۱۵۸۲/- روپے ہیں اس جائداد کے باجمہ کی وصیت جن صدراجن احمدیہ روہ کرتی ہوں اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی نیز میری وصیت پر میرا جو مذکورہ ثابت ہو اس کے باجمہ کی مالک بھی صدراجن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی میرا اس وقت کوئی ذریعہ امداد نہیں اگر کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی الاہتما لٹکان الگوٹھا سردار بیگم - گواہ شدہ شام الدین امیر عتیق بیگم سی لوٹ - گواہ شدہ رانا منقولہ محمد رفیع خود جنرل سیکرٹری جماعت لائل پور۔

مثل نمبر ۱۶۶۶

میں حاکم بی بی زویہ صاحبہ قوم پیشہ طرہ داری عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن چک ۲۱۹/ب-ب ملہ ملہ اولہ ضلع لائل پور لغمانی بخش دوحاس بلاجر دارا گراہ آج بتاریخ ۲۵/۱۱/۶۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائداد منقولہ حق نمبر ۳۰۰/- روپے ہے اس کے علاوہ طلائئ بالیوں ایک تولہ چھ ماشہ قیمت - ۲۰۰/- روپے ہیں مندرجہ بالا جائداد کے باجمہ کی وصیت جن صدراجن احمدیہ پاکستان روہ کرتی ہوں اور اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دے تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی اس وقت میری آمدنی کوئی نہیں ہے اگر کوئی آمدنی ہوگی اس کے باجمہ جو بھی ہوگا

داخل خزانہ کرتی رہوں گی نیز میری وفات کے بعد جو میرا متروکہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی وصیت لکھنا چاہئے تاکہ پاکستان کو روہ کر دینی ہوں۔ الاہتما لٹکان الگوٹھا حاکم بی بی - گواہ شدہ محمد ابراہیم انسپکٹر دھارا - گواہ شدہ - نواب دین خانہ حیدر۔
نوٹ - ۱- میں اپنی بیوی حاکم بی بی کے حق نمبر کے ۱/۲ حصہ کی ادا کر چکی کا ذمہ دار ہوں۔ العبد نواب دین چک ۲۱۹/ب-ب ملہ ملہ اولہ خانہ حیدر - گواہ شدہ نور حسین پریزیڈنٹ چک ۲۰۹ جے جے لائل پور گواہ شدہ محمد ابراہیم انسپکٹر دھارا۔

مثل نمبر ۱۶۶۷

میں محمد ابراہیم دلہا جان محمد رفیق کشمیری ڈار پیشہ تجارت عمر ۶۴ سال تاریخ بیعت ماہ دسمبر ۱۹۶۳ء ساکن منگل شاہ پور ڈاک خانہ خاص بدلیہ ضلع سیالکوٹ لغمانی بخش دوحاس بلاجر دارا گراہ آج بتاریخ ۱۰/۱۱/۶۴ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری جائداد اس وقت میں کس کس زمینیں جا رہی رقبہ واقع موضع منگل شاہ پور تحصیل ناروڈ لالہ علیا کوٹ ہے اس کی اندازاً قیمت بارہ صد روپے ہے لیکن میرا گوارہ شدہ اس جائداد پر نہیں بلکہ دوسری زمینوں کی دکان کی آمدنی ہے جس سے مجھے اندازاً - ۱۵۰/- روپے ماہوار آمد ہوگی جسے میں اپنی جائداد کے ذریعہ میری وصیت لکھنا چاہتا ہوں میری وصیت پاکستان روہ کرتا ہوں اور یہ بھی اقرار کرتا ہوں کہ اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی دسواں حصہ باجمہ داخل خزانہ صدراجن احمدیہ پاکستان ادا کرتا رہوں گا۔ میری وفات پر موجودہ جائداد کے علاوہ اگر کوئی اور جائداد ثابت ہو اس کے بھی دسواں حصہ کی مالک صدراجن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی۔ میری وصیت کا نفاذ تاریخ منظوری سے ہوگا۔ العبد لٹکان الگوٹھا محمد ابراہیم دلہا جان محمد رفیق کشمیری گواہ شدہ چوہدری فیض احمد امیر جماعت احمدیہ ساکن پور بہاراں - گواہ شدہ چوہدری بشیر احمد سیکرٹری مال بھوڑی میاں ضلع سیالکوٹ ۲۶۶۰

مثل نمبر ۱۶۶۸ - میں راجہ خاتون زویہ عبد الرحیم یونس صاحبہ قوم میں پیشہ خانہ داری عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت ۱۰/۱۱/۶۴ ساکن چٹانگ شرق پاکستان لغمانی بخش دوحاس بلاجر

